



RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI

în intervalul 25.07.2024, ora 08.⁰⁰ - 26.07.2024, ora 08.⁰⁰

I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 26.07.2024, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost, în general, în creștere, ca urmare a precipitațiilor căzute în interval și propagării, exceptând râurile din bazinul Turului, bazinele superioare ale Crișurilor, Jiului, bazinul superior și mijlociu al Timișului, cursul superior al Prutului, cursul mijlociu și inferior al Mureșului și cursul inferior al Someșului, unde au fost în scădere.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bega Veche, Bega, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera și Cerna, debitele au fost relativ staționare.

Debitele se situează, în general, la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (peste normalele lunare) pe cursurile superioare ale Bistriței și Moldovei și mai mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Tur, Lăpuș, Crasna, Barcău, Crișul Negru, Crișul Alb, Târnava Mare, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, Tazlău, pe cursul Jijiei, pe unii afluenți ai Argeșului, pe cursul inferior al Ialomiței, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului și pe unele râuri din Dobrogea.

În interval a fost emisă o **ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ** pentru fenomene imediate.

Este în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ** nr. 69 din 25.07.2024.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în general în creștere, ca urmare a precipitațiilor prognozate și propagării, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Tur, Crișuri, Timiș, bazinul superior și mijlociu al Jiului, pe cursul superior al Prutului și pe cursurile inferioare ale Someșului și Mureșului, unde vor fi în scădere.

Pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Bega Veche, Bega, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera și Cerna, debitele vor fi relativ staționare.

Sunt posibile scurgeri pe versanți, torenți, pâraie, formarea de viituri rapide și creșteri de niveluri și debite, cu posibile depășiri ale **COTELOR DE ATENȚIE**, pe unele râuri mici din

zonele de deal și munte din jumătatea de est și din centrul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, sub formă de aversă și cu caracter torențial, mai însemnate cantitativ.

Se menține în vigoare **ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 69** din 25.07.2024, până la ora 09:00.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 25.07 - 26.07.2024 a fost staționar, având valoarea de 3900 m³/s, sub media multianuală a lunii iulie (5350 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere pe sectoarele Gruia - Corabia și Brăila - Tulcea și relativ staționare pe sectorul Tr. Măgurele - Vadu Oii.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi în scădere (3800 m³/s).

În aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere pe sectoarele Gruia - Oltenița și relativ staționare pe sectorul Călărași - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 25.07.2024, ora 09.⁰⁰ - 26.07.2024, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost, în general, instabilă și s-a răcorit în majoritatea zonelor, valorile termice devenind apropiate de normele perioadei. În prima parte a zilei, cerul a fost parțial noros în regiunile sud-estice unde izolat a plouat slab, însă din orele amiezii au fost înnorări accentuate, averse și descărcări electrice în Dobrogea, în cea mai mare parte a Munteniei și a zonei montane, local în Maramureș, Moldova, Transilvania și jumătatea de est a Olteniei. Ploile au avut și caracter torențial, iar în intervale scurte de timp cantitățile de apă au depășit local 15...25 l/mp și izolat 30...40 l/mp, acumulându-se până la 55,7 l/mp în județul Tulcea; izolat au fost căderi de grindină, confirmate din datele rețelei meteo pentru zona de munte a județului Suceava, iar din surse externe pentru județele Olt și Sibiu. Pe alocuri au fost intensificări de scurtă durată ale vântului (rafale în general de 45...60 km/h) și izolat vijelii, fiind consemnate și de stații meteo din județele Ialomița și Olt. În restul țării, cerul a fost variabil, iar vântul a avut intensificări temporare în vestul Carpaților Meridionali și în sud-vestul Olteniei. Temperaturile maxime s-au încadrat între 22 de grade la Întorsura Buzăului și 33 de grade la Turnu Măgurele, Alexandria și Videle; disconfortul termic a fost mai ridicat doar în sud-vestul Munteniei unde indicele temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unități. Spre dimineață, pe areale mici în depresiuni s-a format ceață, iar la ora 6.00, valorile termice erau cuprinse între 10 grade la Câmpeni și Miercurea Ciuc și 22 de grade la Constanța-Dig.

Observație: începând de ieri de la ora 6.00 au fost în vigoare 17 mesaje pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, respectiv 9 avertizări cod portocaliu (6 emise de CNPM

București, pentru Muntenia și 3 de SRPV Constanța) și 8 atenționări cod galben (câte 3 emise de SRPV Sibiu și de SRPV Constanța și 2 emise de CNPM pentru București).

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost în general instabilă și s-a răcorit. În prima parte a zilei, cerul a fost parțial noros și trecător a plouat slab îndeosebi în nordul municipiului, însă din orele după-amiezii înnorările au fost accentuate și au fost perioade cu averse și temporar descărcări electrice și intensificări de scurtă durată ale vântului; ploile au avut și caracter torențial, iar în tot intervalul s-au acumulat cantități de apă care în unele cartiere au depășit 20...25 l/mp. Temperatura maximă a fost de 29 de grade la Afumați și 30 de grade la Filaret și Băneasa, iar la ora 6.00, se înregistrau 15 grade în Băneasa și 17 grade la Filaret și Afumați.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 26.07.2024, ora 09.⁰⁰ - 27.07.2024, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea va fi în general instabilă în jumătatea de est a țării unde, cu precădere după-amiaza și seara, vor fi înnorări temporar accentuate, averse ce vor avea și caracter torențial și pe alocuri se vor semnala descărcări electrice. Cantitățile de apă vor depăși pe arii restrânse 20...30 l/mp. În celelalte regiuni cerul va fi variabil, iar astfel de fenomene se vor semnala cu totul izolat. Vântul va sufla slab și moderat, cu intensificări în estul, sud-estul și sud-vestul teritoriului, pe crestele Carpaților Meridionali și pe areale mai mici în centru. Temperaturile maxime se vor încadra între 22 și 31 de grade, ușor mai ridicate în vestul și sudul Olteniei; minimele termice vor fi cuprinse între 9 grade în depresiunile Carpaților Orientali și 20 de grade pe litoral și în deltă. Spre dimineață, izolat se va forma ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi în general instabilă. Cerul va fi variabil, cu înnorări pe parcursul zilei, când se vor semnala averse și posibil descărcări electrice. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă va fi de 29...30 de grade, iar cea minimă de 16...18 grade.

II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, la data de 25.07.2024, ora 17.00, unei poluări accidentale (culoare gri) a apei r Almaș (afluent al râului Someș) cu ape uzate menajere de la Stația de Epurare Hida, localitatea Racăș, județul Sălaj. Au fost recoltate probe de apa pentru efectuarea analizelor de laborator. Nu s-a raportat mortalitate piscicolă. Vom reveni cu informații suplimentare.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Inspectoratul General pentru Situații de Urgență informează telefonic despre producerea, la data de 26.07.2024 unui incendiu de deșeuri plastice (ard aproximativ 1000 de tone de deșeuri) pe Platforma Chimică Oltchim Râmnicu Vâlcea. Incendiul se manifestă cu degajări de fum în atmosferă. IJSU VL intervine cu 2 ASAS, 1 CBRN și 1 EPA. Nu s-au raportat victime. Vom reveni cu informații suplimentare.

Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează telefonic despre reaprinderea la 25.07.2024 a incendiului la depozitul de deșeuri nepericuloase Aninoasa, județul Dâmbovița, stins în ziua precedentă. Incendiul se manifestă mocnit. S-a intervenit de către ISU Dâmbovița pentru stingere cu apă dar și de operatorul depozitului-SUPERCOM SA cu utilaje specifice operării în depozit (buldoexcavator). Vom reveni cu informații suplimentare.

2. În domeniul solului și vegetației

Garda Forestieră Ploiesti informează despre stingerea unui incendiu de litieră de foioase, care a afectat 0,15 ha fond forestier, din zona de câmpie a localității Ludești, jud. Dâmbovița, din cadrul OS Valea Mare, Direcția Silvică Dâmbovița, proprietate publică a RNP. Incendiul a izbucnit la data de 24.07.2024, ora 14:00, și a fost stins la data de 24.07.2024, orele 16:00, prin intervenția a 2 personal silvic, 15 pompieri militari și 2 cetățeni, cu o autosufletă, bătaoare, mătură, vermă și 2 autospeciale ISU. Cauza incendiului a fost foc deschis lângă fondul forestier, cu autori necunoscuți.

Agenția pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează despre producerea, la data de 25.07.2024, ora 14.55, unui incendiu de vegetație uscată pe raza loc Voia, comuna Crângurile, în proximitatea limitei de județ dintre Dâmbovița și Argeș. Incendiul a fost lichidat în jurul orei 15.50. A fost afectată o suprafață de aprox 5000 mp. În incendiu a ars și o cantitate de cca 1 tonă de deșeuri depozitate necontrolat pe terenul afectat.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

DIRECȚIA COMUNICARE

